

# Артур Бехерт — наш орденоседец



Министр по социальным вопросам Баварии Эмилия Мюллер вручает высокую награду Артуру Бехерту

**Д-р Артур Бехерт (CSU), руководитель отделения Землячества немцев из России в Регенсбурге (Бавария), получил высокую награду – Крест за заслуги перед ФРГ.**

**А. Бехерт – активный участник Комиссии по вопросам интеграции немецких переселенцев при городском совете Регенсбурга, а также Баварского интеграционного совета, Баварского совета по вопросам изгнанных и переселенцев, Исторического общества российских немцев и других общественных организаций.**

**Райнгольд Шульц:** Дорогой Артур, я знаю вас как инициативного молодого человека, много знающего доктора наук, поэтому весьма обрадовался, когда узнал, что ваш огромный, многолетний труд на благо нашего народа и таким образом на благо Германии по достоинству оценили на государственном уровне. Кто первым проявил инициативу? За что конкретно вам дана награда? Где и как вручили орден?

**Артур Бехерт:** Насколько я знаю, инициативу проявили Михаил Ваннер – председатель Исторического общества российских немцев и Вальдемар Айзенбраун – федеральный председатель Землячества немцев из России, а также Союз изгнанных, Землячество немцев Поволжья и др.

В каждой государственной структуре, на коммунальном, земельном и федеральном уровне, в каждом министерстве есть отдел по вопросам государственных наград, в который можно направить предложения о награждении достойного с вашей точки зрения человека. Для рассмотрения соответствующих заявлений и принятия решения предусмотрен определённый порядок.

20 июня нынешнего года президент Германии Йоахим Гаук подписал документ о моём награждении. Исходя из речи баварского министра по социальным вопросам

Эмилии Мюллер при официальном вручении ордена в торжественной обстановке 7 октября 2014 г. в Мюнхене, я думаю, что именно многолетняя работа на общественных началах послужила главным основанием для награждения.

Однако моя общественная работа была бы совершенно невозможна без поддержки со стороны моей семьи, родственников, сподвижников в общественных организациях, а также всех задействованных нами в этой работе людей, в первую очередь наших земляков. Поэтому я рассматриваю награду как признание нашего общего вклада в благосостояние общества, улучшение межнациональных отношений и даже в некоторой степени межгосударственных, культурных связей.

Многие наши земляки уже получили подобную или другие государственные награды на федеральном, земельном или коммунальном уровне. Но, конечно же, ещё большее число переселенцев заслужили высокой оценки их личного вклада в общее дело и достойны государственной награды.

**Р. Ш.:** Действительно, подобной награды достойны и другие поздние переселенцы, люди с удивительной судьбой, трудармейцы, которых остается всё меньше. Почему бы, например, в память об этих людях не заложить в Берлине или хотя бы в Интернете виртуальный парк памяти и не увековечить их имена?

**А. Б.:** Согласен, не только памятников очень мало, но и памяти, т.е. знания славной, очень успешной, почти тысячелетней истории нашего народа на необъятных просторах России, не говоря уж о трагическом конце этой истории, начавшейся погромами во время Первой мировой войны, достигшей своего апогея в ГУЛАГовской мясорубке 1933-1956 гг. и закончившейся массовым выездом нашего народа на историческую родину в 1990-х годах. Аллея Славы, причём как реальная, в столицах Германии и России, так и виртуальная – в Интернете, стала бы достойной данью нашим предкам за их героический труд и мужество.

**Р. Ш.:** Расскажите, пожалуйста, о себе. Откуда и когда вы приехали в ФРГ? Почему поселились в Регенсбурге?

**А. Б.:** Мы родом из Волыни. Но я, как и большинство моих земляков, родился уже в изгнании, в Казахстане. В 1991 г. после окончания аспирантуры в Томском университете вместе с семьёй переехал в Германию. С Регенсбургом нас связывает всё ещё, к сожалению, не подтверждённая информация моей бабушки по материнской линии – о том, что наши предки, переехавшие на Волынь, были родом из Регенсбурга или его окрестностей.

**Р. Ш.:** Вы учёный, доктор физико-математических наук. Какие возможности это открывает?

**А. Б.:** По образованию я физик. Это универсальная профессия. Физиков можно встретить во всех сферах жизни, от техниче-

ских профессий до гуманитарных, как в культуре и искусстве, так и в политике. Например, канцлер Германии Ангела Меркель – тоже физик. Диссертацию я защитил на физфаке в Регенсбургском университете, работаю консультантом по информационным технологиям и организации производства на фирме AUDI в Ингольштадте.

**Р. Ш.:** Чем вы занимаетесь в свободное время? Ваше хобби?

**А. Б.:** Почти двадцать лет являюсь «официальным гидом» Регенсбурга. Это хобби доставляет мне очень много удовольствия. Это нечто потрясающее – рассказывать и, главное, показывать посетителям Регенсбурга, да и коренным жителям города, ныне мало кому известную 2500-летнюю историю бывшей столицы Баварии, а также первой столицы Священной Римской империи немецкой нации, т.е. не только Германии, но и большей части Европы. Её первый «вечный», как тогда говорили, парламент – предшественник нынешнего Европейского парламента и Совета Европы. Особый интерес представляют при этом очень ранние и когда-то весьма обширные торговые, политические и религиозные связи с Киевской Русью и всей Восточной Европой.

**Р. Ш.:** Какие у вас планы на будущее?

**А. Б.:** Мне хотелось бы подчеркнуть важность участия наших земляков в деятельности не только своих, земляческих, но и местных общественных организаций, политических партий и в особенности государственных структур. Хотелось бы использовать и передать активистам из числа российских немцев наработанный мной за последнюю четверть века опыт общественной и политической работы в непростых условиях строительства в Германии мультикультурного общества. Но это уже тема отдельного разговора.

**Р. Ш.:** Благодарю вас за интересную беседу и от всей души поздравляю с высокой наградой!

